

listů rekomandovaných, bez prodlení vyřizovati a nezdržující jich, nazpět je posílati.

Bylali by některá pošta v tom nedbalá, učiní příslušní vrchní úřadové poštovní, jak mile jim to bude oznámeno, ihned opatření příhodné, aby se učinila pomoc.

Cedule běžné mají se, jak když se posílají někam i když se posílají nazpět, rekomandovati a do karty napsati.

Psaní běžné od osob soukromých mají se, když se podávají, frankovati.

Shledáli se, že reklamace byla způsobena nedopatřením úředníka poštovského, musí ten, kdo tím jest vinen, k žádosti porto nahraditi.

Kdo má dávatí náhradu za ztracené listy rekomandované.

Článek 15. Každá správa poštovská, v jejímž obvodu podán byl list rekomandovaný, jest povinna, ztratili se list tento, zaplatiti reklamujícímu, jak mile se ztráta zjistí, hřivnu stříbra (20 zlatých konvenční mince, nebo 24 $\frac{1}{2}$ zlatého rýnského nebo 14 tolarů aneb 50 franků) náhradu, s výhradou regresu za tou správou poštovskou, v jejímž obvodu nebo skrze jejíž zřízence, jakož dokázáno, ztráta se stala.

Reklamace musí se však do 6 měsíců, počítajíc ode dne podání listu, podati. Po projití tohoto času pomine všeliká povinnost, něco nahrazovati.

Za listy nerekomandované nemůže se na správách poštovských žádná náhrady žádati.

O listech chybně zasláných.

Článek 16. Listy, které byly chybně zaslány, mají se bez prodlení na místo dopravití, kam vlastně náležejí, kdež se má jen to porto vybírati, kteréž by bylo vyšlo, kdyby byl list náležitě zaslán býval.

Také se má za listy chybně zasláné jen to porto transitní vybírati, kteréž by se bylo mělo počítati, kdyby byl list náležitě zaslán býval.

Jak se má naložiti s listy, ježto se nemohou odevzdati.

Článek 17. Zásilky listovní, které adresát nechce přijmouti, mají se bez odtahu zpět poslati k poště podavací; zásilky tyto však, majili se zpět vzítí, nesmí se otvírati a musí býti zavřené ještě pečeti od podatele přitištěnou. Výjimka z posledního ustanovení má místa jenom strany listů, které za příčinou jednostejného jména na adrese otevřeny byly od někoho, jemuž psaní nepatří, a strany těch listů, ježto obsahují v sobě losy k hrám zapovězeným, kterých adresát dle zákonů zemských strany toho platných, nesmí použiti. Zásilky, jichž adresát a nelze vyhledati nebo ježto vůbec nemohou býti dodány, mají se, když se uzná,